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Уважаемая Ольга Игоревна!

В целях проведения мониторинга деятельности участников не государственной системы по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи на территории Ульяновской области направляем Вам информацию о деятельности Ульяновского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» за 2014 год.
Ежеквартально в рамках проведения общероссийской акции «Единый день оказания бесплатной юридической помощи» на всей территории Ульяновской области всем желающим оказывается бесплатная квалифицированная  юридическая помощь. Пункты оказания бесплатной юридической помощи организованы в адвокатских образованиях, нотариальных конторах, общественных приёмных администраций муниципальных образований области, территориальных подразделениях Пенсионного фонда, Росреестра, Федеральной службы исполнения наказаний, налоговых инспекциях. 

26.09.2014 г. и 19.12.2014 г. года на территории Ульяновской области были проведены Единые дни оказания бесплатной юридической помощи. Более 1500 граждан смогли получить качественную и квалифицированную помощь юристов в различных отраслях права. 20.11.2014 г. в Ульяновской области прошёл Всероссийский день правовой помощи детям. Данное мероприятие проводится с целью оказания правовой помощи детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
Региональным отделением был реализован проект «Ульяновский информационно-правовой интернет портал с call-центром по оказанию бесплатной юридической помощи» за счёт субсидии из бюджета муниципального образования «город Ульяновск». В рамках данного проекта граждане смогут не только узнать все пункты приёма по бесплатной юридической помощи, задать в режиме он-лайн вопрос юристу, но и найти типовые образцы документов для обращения в суд или иные органы государственной власти, прочитать полезную правовую информацию, написанную доступным для граждан языком. Также получить он-лайн консультации квалифицированных специалистов с помощью видеосвязи Skype и Единой «горячей» телефонной линии по бесплатной юридической помощи.
В соответствии с утверждённым графиком в Ульяновской области проходят курсы по циклу «Основы малого и среднего предпринимательства в РФ» проводимых в рамках Областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области на 2011-2015 гг». Ульяновские предприниматели получили возможность значительно расширить свои правовые знания благодаря образовательной программе, подготовленной Ульяновским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». 
Ульяновское региональное отделение Ассоциации юристов России подготовило очередную памятку по вопросам защиты прав граждан. Новая памятка посвящена вопросам в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Её авторами выступили эксперты Ульяновского регионального отделения АЮР, Главная государственная инспекция регионального надзора Ульяновской области. 
Приложение: на 2 л. в 1 экз. 
Руководитель аппарата                                                                                 А.В.Филоненко
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